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Kypr a Řecko navštívila Radka Konderlová v doprovodu zástupců 15 českých zbrojních
firem ve dnech 4. až 10. května. Na Kypru se spolu s nimi účastnila semináře s cílem
propojit vládní i soukromý sektor v oblasti obrany a bezpečnosti.

Podle Konderlové tamní trh postrádá výrobce klasických obranných produktů a snahou proto bylo
navázat spolupráci s českými společnostmi. „Vzhledem k současné bezpečnostní situaci ve
východním Středomoří a potřebě modernizace kyperských ozbrojených složek je zde významná
poptávka po moderních technologiích – například v oblasti sledování, průzkumu a komunikace –
kterou české společnosti dokážou naplnit,“ potvrdila.

Třetí největší a nejlidnatější ostrov ve Středozemním moři má v plánu letos zvýšit výdaje na obranu
na 2 % HDP. Tomuto číslu se nicméně přibližuje už několik posledních let. Kyperská národní garda
čítá zhruba 13 tisíc sil, v zemi platí 14měsíční povinná vojenská služba. Používaná vojenská technika
je převážně ještě sovětské provenience a potřebuje obnovit a rozšířit. Kromě neustálého napětí ze
strany Turecka řeší Kypr i Řecko problémy spojené s migrací.

Že rozvoji svých ozbrojených sil přikládá Kypr nejvyšší význam, dokládá přítomnost ministra obrany
Kypru Michalise Giorgallase, který se semináře účastnil a s vrchní ředitelkou Radkou Konderlovou
jednal. Společně řešili možnosti rozvoje spolupráce mezi českými společnostmi a kyperskými
ozbrojenými složkami a obranným průmyslem, včetně oboustranného záměru sjednat Memorandum
o porozumění o vojensko-technické spolupráci.

Účast na veletrhu DEFEA v Řecku

Následná účast české delegace na DEFEA v Řecku cílila na podporu patnácti českých společností,
které na veletrhu vystavovaly. Během návštěvy probíhala jednání na různých úrovních mezi českými
a řeckými společnostmi, zástupci ministerstva obrany, ozbrojených sil, ministerstva vnitra, policie či
civilní obrany. Vrchní ředitelka Radka Konderlová rovněž jednala s generálním ředitelem pro
vyzbrojování admirálem Alexopulosem Papadakisem a dalšími představiteli řeckého Generálního
štábu a krátce se setkala i s ministrem národní obrany Řecké republiky Nikolaosem
Panagiotopoulosem.

„V Řecku se rýsuje řada projektů zejména v oblasti ručních zbraní, sledovacích systémů, vojenských
vozidel či munice. Řecko je také z hlediska obchodních příležitostí vstupní branou do dalších zemí
Balkánu,“ připomněla s tím, že Ministerstvo obrany ČR ve spolupráci se zastupitelskými úřady a
místními partnery pracuje na vytváření nových obchodních příležitostí.
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